
COMUNE DI RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE

Area n. 9 - “Castiglione”

Verbale della seduta del consiglio territoriale “CASTIGLIONE” riunitosi il:
31/08/2020 alle ore: 20:45 presso la sede dell’Ufficio Decentrato di
Castiglione di Ravenna, via V. Veneto n.21 Castiglione di Ravenna.

Approvato il: 31/08/2020

dall'appello nominale risultano presenti:
Lista Consiglieri Presen

te
Assen
te

Cognome nome Entra 
ore

Esce 
ore

Grup
po 
Mist
o

ROCCHI GIOVANNI X
PIRAZZINI BRUNO X
MAGNANI MARINO X

Ravenna
in

Comune

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega 
Nord

DONATI SIMONE X

Partito 
Democrati
co

ALESSANDRI MONICA X
TURRONI MARCO X
MAGNANI MINO X
DALL'ARA SONIA X
MISEROCCHI FRANCESCO 

MARIA
X

ZAMPIGA ALESSIA X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI X

PRI SBRIGHI RENZO X
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE X

Lista 
per 
Raven
na

RICCI LUCA
X

Frat
elli 
d’Ital
ia

FOCACCIA MASSIMO
X

LELLI MAMI GIULIANO
X

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi
Essendo presenti n°8 Consiglieri su n° 19 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore: 21:00
Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.:



1. Elenco priorità 2020
2. Richiesta di parere – Progetto interventi di installazione impianti pubblica illuminazione
3. Richiesta di parere – Ripristino e manutenzione straordinaria strade e marciapiedi area 

Castiglione
4. Comunicazioni del presidente
5. Varie ed eventuali

Si  dà  lettura  di  una lettera  pervenuta  al  consiglio  territoriale  da parte  del  sig.  Montanari  Luca
riguardante una situazione  di  presunta pericolosità  creata  dai  clienti  della  piadineria  al  bivio di
S.Zaccaria parcheggiando accanto alla carreggiata, si allega il documento, tuttavia il consiglio non
può esprimersi riguardo tali questioni
Si discute il secondo punto dell’O.d.g., riguardante la richiesta di parere sul punto luce in via 3 lati,
favorevoli all’unanimità.
Si  discute  il  terzo  punto  dell’O.d.g.  sul  lavoro  di  bonifica  delle  radici  dei  pini  e  rifacimento
marciapiede in piazza libertà a Castiglione di Ravenna, al riguardo il consigliere Massimiliano Riva
fa notare che i paesi del forese vengono considerati  diversamente per quel che riguarda i lavori
pubblici, il consigliere Marco Turroni fa notare che nelle priorità tale intervento era stato richiesto
insieme al rifacimento delle fognature, ma quest’ultimo lavoro non è stato preso in considerazione,
favorevoli all’unanimità, segnalando però che vi era anche la richiesta sulle fognature.
Si passa a discutere il primo punto dell’O.d.g., ovvero delle priorità, di cui si dà lettura, per quel che
riguarda le strade l’ordine di priorità  viene lasciato inalterato invertendo solo via fossa con via
bevanella, per quel che riguarda lo stato dei lavori si decide di informarsi nuovamente.
Per l’ambiente per l’intervento sui bagni pubblici al parco di S.Zaccaria si cava la casa dell’acqua,
non  essendo  di  competenza  comunale,  ciò  vale  anche  per  la  casa  dell’acqua  a  Castiglione  di
Ravenna, per quel che riguarda la pulizia delle golene del fiume si fa notare che è di competenza
della regione.
Per  gli  edifici  pubblici  a  S.Zaccaria  la  scala  antincendio  dell’elementare  di  S.Zaccaria  non  è
obbligatoria in quando tra alunni e personale vi sono 68 persone, poi al posto della aula polivalente
della scuola Burioli di Savio si mette la pista di atletica di Castiglione.
Per le fognature , in particolare di quelle di via Matellica, essendo di competenza provinciale il
comune non può intervenire, l’intervento delle idrovore di Via Dismano si lascia, in quanto c’è il
progetto e la volontà, ma mancano ancora i fondi, l’intervento in Via Bertinoro a Sido di savio è
stato effettuato.
Per  la  pubblica  illuminazione  l’intervento  in  Via  Romagna a  lido  di  Savio  è  stato eseguito,  si
aggiunge l’illuminazione di un tratto di Via Camillo Torres , anche in seguito ad una raccolta firma
dei residenti di tale tratto pervenuta in consiglio

Per i marciapiedi e i parcheggi non vi sono variazioni. Il consigliere Massimiliano Riva ricorda che
per Piazzale Danesi a S.Zaccaria basta il rifacimento dell’asfalto, senza le fognature, che non hanno
problemi, che invece vorrebbe rifare il comune
Per le piste ciclabili e la segnaletica rimane tutto uguale.

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si
procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n.8 Votanti



n.8 , voti favorevoli n.8 , voti contrari n.0 , astenuti n.0 . Il Consiglio approva il verbale.
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 23:15

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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